

Міністерство освіти і науки України
Мукачівського державного університету
Федерація професійних бухгалтерів і аудиторів України
Сопотська Вища Школа (Польща)
Державна вища техніко-економічна школа ім. Броніслава Маркевича в Ярославі (Польща)
Вища школа економіки і менеджменту в
публічному адмініструванні у Братиславі (Словаччина)
Хмельницький національний університет
Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника
Черкаський державний технічний університет
Львівський торговельно-економічний університет
Уманський національний університет садівництва
Кам'янець-Подільський національний університет імені Івана Огієнка
ВПГО «Спілки аудиторів України»
Аудиторська компанія ТОВ «Варіанта»



**«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ОБЛІКОВО - АНАЛІТИЧНОГО ПРОЦЕСУ В
УПРАВЛІННІ
ПІДПРИЄМНИЦЬКОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ»**

**МАТЕРІАЛИ XII МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ - КОНФЕРЕНЦІЇ**

**24 жовтня 2024 року
Мукачево**



**The Ministry of Education and Science of Ukraine
Mukachevo State University
Federation of Professional Accountants and Auditors of Ukraine
Sopot Graduate School (Poland)
State Higher Technical-Economic School named after. Bronislaw
Markevich in Yaroslavl (Poland)
Higher School of Economics and Management in Public Administration in Bratislava (Slovakia)
Khmelnyskyi National University
Vasyl Stefanyk Precarpathian National University
Cherkasy State Technological University
Lviv University of Trade and Economics
Uman National University of Horticulture
Kamianets-Podilskyi Ivan Ohienko National University
Bohdan Khmelnytsky National University of Cherkasy
VGGO "Union of Auditors of Ukraine"
Audit company of Varianta Ltd**



**“URGENT PROBLEMS OF ACCOUNTING AND ANALYTICAL PROCESS
IN THE MANAGEMENT OF ENTREPRENEURIAL ACTIVITY “**

**OF THE XII INTERNATIONAL
SCIENTIFIC AND PRACTICAL INTERNET - CONFERENCE**

**October 24, 2024
Mukachevo**



УДК 657:658
A43

Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю: Матеріали XII Міжнародної науково-практичної інтернет - конференції, 24 жовтня 2024 р., м. Мукачево. – 394 с.

У збірнику подано матеріали досліджень, виголошених на XII Міжнародній науково-практичної інтернет – інтернет конференції «Актуальні проблеми обліково – аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю», що була проведена кафедрою обліку і оподаткування та маркетингу Мукачівського державного університету у жовтні 2024 року. У публікаціях розглядаються методологічні, методичні та практичні засади обліку, аналізу та аудиту в контексті розвитку економічної науки та практики. Окреслено коло проблем і запропоновані пропозиції щодо покращення змісту і якості обліково-аналітичного процесу в управлінні підприємницькою діяльністю будуть цікавими і корисними для науковців і практиків усіх галузей економіки.

Для науковців, аспірантів, здобувачів вищої освіти і всіх, хто цікавиться актуальними проблемами і перспективами розвитку обліку, оподаткування, контролю, аналізу, аудиту, фінансами, маркетингом, економічним розвитком регіогу та професійною освітою як інструментом соціально-економічним розвитком регіону.

Матеріали друкуються в авторській редакції. Редакційна колегія не несе відповідальності за достовірність статистичної та іншої інформації, що надана в рукописах, та залишає за собою право не розділяти поглядів деяких авторів на ті чи інші питання, розглянуті на конференції.

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Науково-технічною радою Мукачівського державного університету (протокол № 8 від 28 жовтня 2024 р.)

Рекомендовано до друку та поширення через мережу Інтернет Вченою радою Мукачівського державного університету (протокол № 5 від 30 жовтня 2024 р.)

Іваненко Є.О., Головачко В.М.	51
ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ПІД ЧАС ВОЄННОГО СТАНУ В УКРАЇНІ	
Караван М.О., Лаврова-Манзенко О.О.	54
ФІНАНСОВА ЗВІТНІСТЬ ЯК АНАЛІТИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ	
Кельман Б.С.	56
ВЗАЄМОДІЯ УПРАВЛІНСЬКОГО ОБЛІКУ ТА ЕКОНОМІЧНОГО АНАЛІЗУ	
Коневич Т.В., Головачко В.М.	58
МЕТОДИКА ПРОВЕДЕННЯ АУДИТУ ВИТРАТ ПІДПРИЄМСТВА	
Коржев І.В., Дворська А.Д.	60
ЕКОНОМІЧНИЙ КОНТРОЛЬ: ПРЕДМЕТ І МЕТОД	
Костогриз В.Г., Сергієнко Б.О.	62
ПОДАТКОВЕ ПЛАНУВАННЯ ТА ПОДАТКОВА ОПТИМІЗАЦІЯ	
Костогриз В.Г., Товстолес О.Ю.	64
ОПОДАТКУВАННЯ МАЛОГО БІЗНЕСУ В СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ	
Крочок Л.І.	66
ЗНАЧЕННЯ ПРОФЕСІЙНОГО СУДЖЕННЯ В БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ	
Кручак Л.В., Ліба Н.С., Кадар Ю.	68
АУДИТ МАРКЕТИНГОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА	
Крочак О.І., Мельниченко М.В., Крочак Є.І.	70
НОРМАТИВНО-ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ОБЛІКУ МШП	
Кузьмін Т.Л., Бриндзей Б.С., Надрага А.І.	72
ЦИФРОВІЗАЦІЯ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОГО АУТСОРСИНГУ: ПЕРСПЕКТИВИ ТА ВИКЛИКИ	
Кучеренко Т.Є.	74
ПРОБЛЕМИ ВИЗНАЧЕННЯ І ВИЗНАННЯ ВИТРАТ ЗВІТНОГО ПЕРІОДУ	
Лаврова-Манзенко О.О.	76
ІННОВАЦІЇ У БУХГАЛТЕРСЬКОМУ ОБЛІКУ АГРОХОЛДИНГІВ	
Лаврова-Манзенко О.О., Саранюк О.С.	78
ПОДАТКОВЕ НАВАНТАЖЕННЯ СУЧАСНОГО УКРАЇНСЬКОГО БІЗНЕСУ	
Ланьо М.Р., Максименко Д.В.	80
АНАЛІЗ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА	
Левандівський О.Т., Григорів О.О., Корж С.Р.	82
ПОДАТКОВА АМНІСТІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЛЕГАЛІЗАЦІЇ ДОХОДІВ	
Ліба Н.С., Панченко О.Д., Мацалак М.	84
БЮДЖЕТУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ СУБ'ЄКТОМ ГОСПОДАРЮВАННЯ	
Макарська М.В.	87
ФОРМУВАННЯ ОБЛІКОВОЇ ПОЛІТИКИ В ЧАСТИНІ РОЗРАХУНКІВ З КОНТРАГЕНТАМИ В УМОВАХ ВІЙСЬКОВОГО СТАНУ	

втрата ринків збуту. Зростання податкового навантаження лише підсилює ці ризики, зменшуючи фінансову стійкість підприємств.

По-п'яте, негативні економічні наслідки можуть відобразитися на макроекономічних показниках країни, зокрема на рівні ВВП, інфляції та платіжному балансі. Зниження ділової активності може сповільнити економічне зростання та ускладнити відновлення країни після завершення воєнних дій.

У висновках слід зазначити, що податкове навантаження є критичним фактором, що впливає на розвиток сучасного українського бізнесу, особливо в умовах повномасштабної війни та економічної нестабільності. Зростання податкового тиску створює додаткові виклики для підприємств, обмежуючи їхні можливості для розвитку та інвестицій. Для мінімізації негативних наслідків необхідно забезпечити баланс між фіскальними потребами держави та фінансовими можливостями бізнесу. Важливим є впровадження заходів підтримки підприємств, зокрема малих та середніх, а також створення прозорого та прогнозованого податкового середовища. Це сприятиме стабілізації економічної ситуації та забезпечить умови для сталого розвитку економіки України в майбутньому.

Список використаних джерел:

1. Податковий кодекс України від 02.12.2010 № 2755-VI із змінами та доповненнями. URL : <https://chatgpt.com/c/6717ce25-73ec-8011-a2c6-6a8906d32c67>
2. Про новації в оподаткуванні в 2024 році. Державна податкова служба України. URL : <https://tax.gov.ua/media-tsentr/novini/746649.html>

Ланьо М.Р.,

здобувач вищої освіти ОС «Магістр»
спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,

Максименко Д.В.,

канд. екон. наук, доцент, завідувач кафедри обліку і
оподаткування та маркетингу,
Мукачівського державного університету

АНАЛІЗ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОГО СТАНУ ПІДПРИЄМСТВА

Аналіз фінансового стану підприємства посідає значне місце в управлінні підприємством. Він дозволяє вирішувати чимало важливих завдань, які в подальшому визначають основні методи та процедури проведення аналізу. Дані аналізу відіграють вирішальну роль при визначенні напрямків конкурентної політики підприємства і використовують при оцінці виконання поставлених перед ним завдань і для розробки програм розвитку на перспективу.

Враховуючи основні етапи здійснення поставлених завдань, аналіз фінансово-економічного стану підприємства проводиться за допомогою сукупності методів та прийомів, які дозволяють структурувати й ідентифікувати взаємозв'язки між основними показниками [1].

Аналіз абсолютних показників – це вивчення даних, наведених у бухгалтерській звітності. Зокрема, визначається склад майна підприємства, структура фінансових вкладень, джерела формування власного капіталу, оцінюється розмір позикових коштів, обсяги виручки від реалізації, розмір прибутку та інші показники.

Горизонтальний аналіз – це порівняння кожної позиції звітності з попереднім періодом, що дозволяє виявити тенденції зміни статей балансу або їх груп й на основі отриманих даних обчислити базисні темпи зростання (приросту).

Вертикальний аналіз проводиться з метою визначення структури підсумкових фінансових показників, тобто виявлення питомої ваги окремих статей звітності в загальному підсумковому показнику (виявлення впливу кожної позиції звітності на результат загалом).

Трендовий аналіз заснований на порівнянні кожної позиції звітності за ряд років і визначення тренда, тобто основної тенденції динаміки показника без урахування випадкових впливів та індивідуальних особливостей окремих періодів. За допомогою трендів проводиться перспективний, прогнозний аналіз.

Для оцінки очікуваних фінансових результатів, змін руху фінансових ресурсів і попередження негативних наслідків зміни фінансового стану підприємства доцільно організувати його оперативний економічний аналіз.

Основну частину фінансового оперативного аналізу господарської діяльності становить аналіз прибутку від реалізації продукції згідно з укладеними договорами поставки. Враховуючи календарний графік поставки продукції та її розрахункову рентабельність, можна визначити зміну фактичного прибутку щодо очікуваного, враховуючи виконання договору поставки [1].

Іноді для оперативного обліку та аналізу результатів фінансової діяльності ведуть спеціальну картотеку, в якій на кожну статтю прибутків чи збитків відкривають спеціальну картку. З цих карток і формується оперативна аналітична відомість.

Провідне місце займає оперативний аналіз стану виробничих запасів, який здійснюється для всіх видів сировини, основних і допоміжних матеріалів, палива, закуплених напівфабрикатів, комплектуючих виробів. Такий аналіз передбачає оцінку відхилень виробничих запасів щодо визначеного нормативу за день, п'ятиденку, місяць.

При оперативному аналізі стану оборотних активів велику увагу треба приділити засобам, які вкладені в розрахунки, особливо в дебіторську заборгованість. Потрібно постійно оцінювати характер дебіторської заборгованості, час і причини її утворення для того, щоб своєчасно вживати заходи для її погашення. Аналогічно пріоритетним для будь-якого підприємства є контроль погашення короткострокових зобов'язань (короткострокових кредитів і поточної кредиторської заборгованості). Такі аналітичні оцінки допомагають своєчасно попередити можливість потенційного банкрутства чи інших кризових явищ.

Для своєчасного попередження порушень платіжної дисципліни необхідно вести оперативний облік та аналіз надходження виторгу. Зіставляючи фактичний

виторг з тією, яка повинна надійти на розрахунковий рахунок, виявляють суму відхилень, причини порушення строків оплати чи відмови від оплати [1].

Аналіз фінансового стану підприємства завершується оцінкою його платоспроможності. Визначення платоспроможності за минулий період не дає змоги керівникові вплинути на неї. Тому дуже актуальним є оперативний аналіз платоспроможності, мета якого полягає у передбаченні можливих негативних відхилень у рівні платіжної спроможності та їх запобіганні. На підприємствах він може здійснюватися шляхом складання оперативних платіжних календарів на місяць або на тиждень. Такі календарі дають змогу оперативно регулювати платежі, уточнювати фінансові завдання згідно з досягнутими виробничо-фінансовими результатами, своєчасно запобігти утворенню розриву між витратами та ресурсами.

Список використаних джерел:

1. Основи економічного аналізу: навч.-метод. посібник/ В.М. Микитюк, Т.М. Паламарчук, О.П. Русак [та ін.]; за ред. В.М. Микитюка. – Житомир: Рута, 2018. – 440 с.

Левандівський О.Т.,

д.е.н. професор, завідувач кафедри фінансів,

Григорів О.О.,

канд. екон. наук, доцент кафедри фінансів,

Корж С.Р.,

здобувач вищої освіти ОС «Бакалавр»

спеціальності 071 «Облік і оподаткування»,

Прикарпатського національного університету імені Василя Стефаника

ПОДАТКОВА АМНІСТІЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ ЛЕГАЛІЗАЦІЇ ДОХОДІВ

Податкова амністія є важливим інструментом для протидії тіньовій економіці в умовах глобалізованої економіки. Вона надає можливість легалізувати приховані доходи та активи без загрози адміністративного чи кримінального переслідування, що знижує податковий тиск на громадян і компанії. Амністія допомагає вивести бізнес із тіні, збільшуючи бюджетні надходження, і створює сприятливі умови для інвестицій та економічного зростання.

Податкова амністія — це ряд заходів, що надають платникам податків право сплатити суми податків, по яких минули встановлені податковим законодавством терміни платежів [1]. В умовах економічної невизначеності цей інструмент стає важливим для легалізації активів та доходів, що перебувають у тіні. Амністія сприяє збільшенню бюджетних надходжень, поліпшенню інвестиційного клімату та стабілізації фінансової системи держави.

Податкова амністія в Україні отримала новий імпульс: термін її діяв до 1 березня 2024 року, отож, законопроект про амністію у 2024 році наразі опрацьовується. Він перебуває на етапі розгляду в парламенті, і деталі можуть



МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

89600, м. Мукачево, вул. Ужгородська, 26

тел./факс +380-3131-21109

Веб-сайт університету: www.msu.edu.ua

E-mail: info@msu.edu.ua, pr@mail.msu.edu.ua

Веб-сайт Інституційного репозитарію Наукової бібліотеки МДУ: <http://dspace.msu.edu.ua:8080>

Веб-сайт Наукової бібліотеки МДУ: <http://msu.edu.ua/library/>